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2 AKTUALNOŚCI

Projekt Budżetu na 2025 rok
l J. JESIONKA l 

Na Sesji Rady Powiatu 19 grudnia 
2024 roku starosta bielski Andrzej 
Płonka w imieniu Zarządu  zaprezen-
tował projekt Wieloletniej Prognozy 
Finansowej, jak również budżetu na 
2025 rok. Starosta przygotowany bu-
dżet określił jako zrównoważony, 
bez długu, dający komfort stabil-
nego funkcjonowania naszego po-
wiatu z ukierunkowaniem na dal-
szy rozwój. Radni powiatowi przy 
dziewięciu głosach wstrzymujących 
się przyjęli budżet, który  w ogólnym 
zarysie wygląda następująco.
Plan DOCHODÓW – 222 278 555,65 zł, 
plan WYDATKÓW – 242 265 499,44 zł 
(w porównaniu do ub. roku zwiększe-
nie o 16 658 206,00 zł).
DEFICYT – 19 986 943,79 zł sfi-
nansowany zostanie: nadwyżką z lat 
ubiegłych spłatą pożyczki Szpitala Pe-
diatrycznego i środkami z lokaty ban-
kowej dokonanej w 2024 roku.
W porównaniu do projektu budżetu 
na 2024 rok dochody zostały zaplano-
wane na poziomie wyższym o 15%.
Udział powiatu w podatku docho-
dowym od osób fizycznych będzie 
wynosił 2% dochodów podatników 
podatku PIT zamieszkałych na obsza-
rze danego powiatu (do tej pory było 
10,25% podatku należnego) i analo-
gicznie udział powiatu w podatku do-
chodowym od osób prawnych będzie 

wynosił 1,7% dochodów podatników 
podatku CIT posiadających siedzibę 
na obszarze danego powiatu (do tej 
pory było 1,40% podatku należnego).
Powiat bielski nie otrzyma w 2025 
roku środków z subwencji ogólnej bu-
dżetu państwa z uwagi na korzystne 
dla nas rozwiązania nowej ustawy, 
gdzie po odliczeniu potrzeb finan-
sowych mamy zwiększone dochody 
podatkowe ponad 17 mln  zł. Jest to 
główna przyczyna wzrostu dochodów 
bieżących na 2025 rok o 18%.
W przyszłorocznym budżecie ro-
sną również wydatki bieżące o 14%  
w porównaniu do roku 2024, głównie  
z uwagi na: skutki podwyżek wyna-
grodzeń dokonywanych w mijającym 
roku, planowane przez rząd podwyżki 
dla nauczycieli, wzrost minimalne-
go wynagrodzenia w roku 2025 oraz 
podwyżki cen towarów i usług.
Zmniejszeniu ulegają natomiast za-
planowane dochody majątkowe o po-
nad 19 mln zł, głównie z Funduszy 
celowych – Rządowego Funduszu 
Rozwoju Dróg, Polskiego Ładu oraz 
dotacji celowych budżetu państwa 
na dofinansowanie zadań inwesty-
cyjnych na drogach powiatowych.  
(W 2024 roku zakończyliśmy naj-
większą inwestycję „Budowa mostu 
na rzece Soła w Porąbce”, na którą 
tylko w bieżącym roku uzyskaliśmy  
15 500 000,00 zł środków zewnętrz-
nych – z Rządowego Funduszu Roz-
woju Dróg i „Polskiego Ładu”).
Analogicznie maleją WYDATKI MA-
JĄTKOWE, chociaż po uwzględnieniu 
autopoprawki zmniejszenie wynosi 
już tylko 16%.
Postanowiliśmy zabezpieczyć do-
datkowo przyszłoroczne inwestycje 
na drogach powiatowych środkami  
z „kroplówek” budżetu państwa, które 

otrzymaliśmy w grudniu br. w wyso-
kości łącznie 16 658 206,00 zł.
Odmiennie niż w latach poprzednich 
najwyższą pozycją w budżecie będą 
wydatki na OŚWIATĘ I EDUKA-
CYJNĄ OPIEKĘ WYCHOWAWCZĄ –  
29% wydatków ogółem, tj. ponad 
70 500 000,00 zł. W związku z no-
wymi przepisami zamiast subwen-
cji oświatowej, minister właściwy 
do spraw oświaty i wychowania 
ustala tzw. potrzeby oświatowe, 
które na 2025 rok wynoszą dla nas  
45 884 974,00 zł.
Drugą pozycję w naszym budżecie 
stanowią wydatki na TRANSPORT  
I ŁĄCZNOŚĆ – ponad 57 000 000,00 
zł. Planujemy zwiększenie kosztów na 
remonty oraz bieżące i zimowe utrzy-
manie dróg powiatowych – o 5 mln zł 
w porównaniu do roku bieżącego.
Na realizację inwestycji drogowych 
wraz z dokumentacjami przeznacza-
my 37 400 000,00 zł.
Kolejne pozycje w budżecie zajmują:
Administracja publiczna – 16% wy-
datków ogółem
Pomoc społeczna – 15% wydatków 
ogółem
Znaczące kwoty przeznaczymy rów-
nież na OCHRONĘ ZDROWIA – po-
nad 20 600 000,00 zł. 
Realizujemy 5 wieloletnich zadań 
inwestycyjnych w naszych szpi-
talach przy znaczącym wsparciu 
środków z Rządowych Funduszy  
(15 500 000,00 zł).
Rok bieżący zamykamy zadłuże-
niem Powiatu w wysokości zaledwie  
100 tys. 331  zł  tj. 0,05% docho-
dów budżetowych, a na rok 2025 i co 
bardzo ważne nie planujemy żadnego 
dodatkowego zadłużenia - zakończył 
swoją wypowiedź starosta Andrzej 
Płonka.

W minionym roku samorząd po-
wiatowy obchodził 25-lecie. Jak 
wspomina Pan te dwanaście mie-
sięcy? Częściej czuć było smak 
miodu czy dziegciu? 

Oczywiście – jak w każdym roku – 
bywało i słodko, i gorzko. Czasem 
czuć było obydwa smaki naraz.
Niech zgadnę, ma Pan na myśli 
nową ustawę o dochodach jedno-

stek samorządu terytorialnego?
Dokładnie tak. Nowa ustawa z jednej 
strony wprowadziła przepisy, które 
częściowo uniezależniają dochody 
samorządów z PIT-u i CIT-u od zmian 

Bywało i słodko, i gorzko 
– wywiad z prezesem Związku Powiatów  
Polskich, starostą bielskim Andrzejem Płonką
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w systemie podatkowym i z tego się 
cieszymy. Z drugiej strony, to wciąż 
nie jest rozwiązanie, które komplek-
sowo odpowiadałoby na nasze po-
trzeby.
Gdzie jeszcze ta gorycz? 
Z pewnością w rozwiązaniach zawar-
tych w projekcie nowelizacji ustawy 
o finansach publicznych. Jesteśmy 
zawiedzeni postawą rządu, który sta-
wia na działania korzystne dla budże-
tu państwa, kosztem samorządów. 
Nawet w wydawałoby się tak drobnej 
sprawie, jak odsetki od dotacji na za-
dania zlecone postawa strony rządo-
wej jest zdumiewająca. Ministerstwo 
optuje za rozwiązaniem, zgodnie  
z którym odsetki te mają stanowić 
dochód budżetu państwa. To oznacza, 
że musimy przekazywać je do Skar-
bu Państwa, a dodatkowo ponosić 
dodatkowe koszty administracyjne, 
które nota bene mogą być wyższe niż 
kwota tychże odsetek.  Twarde „veto” 
musieliśmy również postawić wobec 
projektu rozporządzenia Ministra 
Edukacji w sprawie sposobu podzia-
łu kwoty potrzeb oświatowych. Po 
raz kolejny biliśmy na alarm, że bra-
kuje nam środków na finansowanie 
oświaty.  Takich kwestii było więcej. 
Sądzę, że w pierwszych miesiącach 
kadencji nowy rząd dopiero nabierał 
wiatru w żagle i podejmowanie decy-
zji nie przebiegało zbyt sprawnie. 
Może w tym miejscu osłodzimy 
nieco ten bilans? 
Proszę bardzo. Podam przykład jed-
nego z najważniejszych i najbardziej 
pozytywnych wydarzeń ubiegłego 
roku – uruchomienie środków z Kra-
jowego Planu Odbudowy na opiekę 
zdrowotną. To otworzyło nam drzwi 
do realizacji istotnych inwestycji czy 
działań w szpitalach powiatowych, 
związanych m.in. z modernizacją in-
frastruktury medycznej oraz poprawą 
jakości i dostępności opieki zdrowot-
nej. Te środki dość długo były przez 
nas wyczekiwane i dały nadzieję na 
– przynajmniej częściową – poprawę 
systemu ochrony zdrowia. A to spra-
wa ważna dla nas wszystkich. Dzięki 
naszym działaniom, pracy naszych 
ekspertów, wiele regulacji zostało po-
nadto złagodzonych czy dostosowa-
nych do realiów samorządowych. 

Sylwestrowe fajerwerki zgasły. 
Możemy już chyba oddzielić mi-
niony rok grubą kreską i skupić 
się na przyszłości. Z czym samo-
rządy powiatowe będą mierzyły 
się w roku 2025?
Oddzielić z pewnością nie. Proszę pa-
miętać, że jest wiele tematów, które 
zostały zapoczątkowane w minio-
nym roku, a z którymi tak naprawdę 
mierzyć będziemy się w ciągu nad-
chodzących miesięcy. Choćby ustawa 
medialna, która ma wprowadzić za-
kaz wydawania prasy przez jednost-
ki samorządu terytorialnego oraz 
podmioty od nich zależne. Znane są 
nam jej założenia, dyskutowaliśmy  
o nich na posiedzeniach ze stroną 
rządową, ale dopiero w nadchodzą-
cych miesiącach poznamy projekt 
ustawy. Argumenty ministerstwa 
uzasadniające proponowane rozwią-
zanie są absurdalne i z całą pewno-
ścią nie będziemy w tej kwestii skła-
dać broni. 
Jakie są w takim razie najistot-
niejsze dla powiatów oczekiwa-
nia i wyzwania na ten rok?
Naszym priorytetem będą z pewno-
ścią efekty wyceny zadań zleconych 
z zakresu administracji rządowej. 
Nie jestem w tym temacie nadmier-
nym optymistą, ale dopóki „piłka jest 
w grze”, nie będziemy odpuszczać. 
Związek Powiatów Polskich na pew-
no będzie angażował się w tę sprawę, 
naciskając intensywnie na stronę rzą-
dową. Równie ważnym wyzwaniem 
jest kwestia dotycząca finansowania 
oświaty w kontekście zmian wynika-
jących z nowej ustawy o dochodach 
jednostek samorządu terytorialnego. 
Spodziewamy się dodatkowych wy-
datków, które będą wynikały m.in.  
z reformy Karty nauczyciela, choć - 
jak wspominałem - już dziś środki, 
które otrzymujemy na zadania zwią-
zane z oświatą, są niedostateczne. 
Będziemy mocno lobbowali o zmiany 
w tym zakresie. Oczywiście jednym 
z naszych kluczowych działań pozo-
staje poprawa finansowania ochrony 
zdrowia. Wspominałem o środkach  
z KPO. Nie stanowią one jednak pa-
naceum na wszystkie bolączki. Na-
dal będziemy działać ku prawidłowej 
wycenie świadczeń zdrowotnych, tak 

aby system był w stanie sprostać 
wyzwaniom współczesnej opieki me-
dycznej. Bardzo popieramy powsta-
nie Lokalnych Centrów Zdrowia. 
W najbliższych miesiącach będzie-
my z całą pewnością kontynuować 
współpracę strony rządowej i samo-
rządowej w kwestii zmian prawnych 
wzmacniających procesy decentra-
lizacyjne i wspierać walkę z wyklu-
czeniem transportowym.  Rok 2025 
będzie upływał nam ponadto pod 
znakiem budowania silnych i nowo-
czesnych powiatów, które skutecznie 
odpowiadają na potrzeby mieszkań-
ców. 
Bycie częścią wspólnoty, jaką jest 
Związek Powiatów Polskich, po-
maga samorządom mierzyć się  
z wyzwaniami?
Zdecydowanie tak. Mimo iż nie 
wszystko udaje się osiągać zgodnie 
z oczekiwaniami, razem jesteśmy 
niewątpliwie silniejsi, a nasz głos 
bardziej słyszalny. Nasi eksperci 
biorą udział w spotkaniach z przed-
stawicielami rządu w komisjach sej-
mowych, senackich oraz zespołach 
tematycznych i posiedzeniach ple-
narnych KWRiST. ZPP wspiera po-
szczególne powiaty choćby poprzez 
działalność doradczo-szkoleniową.  
W 2024 roku, przy współpracy ze 
Związkiem Powiatów Polskich, bez-
płatnie przeszkolonych zostało po-
nad 21,5 tys. pracowników samo-
rządowych. Poza tym kluczowym 
aspektem, jaki stanowią działania 
związane z legislacją, nie będziemy 
zapominać o inicjatywach promu-
jących dziedzictwo narodowe oraz 
podkreślające znaczenie wspólnot 
powiatowych. 
Czego można życzyć Związkowi  
i samorządom powiatowym na 
ten rok?
Może tego, by udało się zrealizować 
to, co dla nas kluczowe, bo - co chciał-
bym szczególnie podkreślić - to sa-
morządy znajdują się najbliżej spraw 
obywateli i byłyby w stanie respon-
sywnie odpowiadać na ich potrzeby, 
gdyby tylko zostały im zapewnione 
odpowiednie warunki. Jako Związek 
Powiatów Polskich deklarujemy peł-
ną gotowość do współpracy nad ich 
wypracowaniem.
Fragmenty wywiadu, który ukazał się 
w dzienniku Warto Wiedzieć
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NIEODPŁATNA POMOC PRAWNA
NIEODPŁATNE PORADNICTWO OBYWATELSKIE
W TYM NIEODPŁATNA MEDIACJA

POWIAT BIELSKI

KTO MOŻE SKORZYSTAĆ? 

ZAPISY
NOWY NUMER TELEFONU DO UMAWIANIA WIZYT 

GDZIE?
NIEODPŁATNA POMOC PRAWNA I MEDIACJA

NIEODPŁATNE PORADNICTWO OBYWATELSKIE I MEDIACJA

NieopłatNa pomoc prawNa obejmuje:

NieodpłatNe poradNictwo 
obywatelskie obejmuje:

pomoc prawNa jako pomoc de miNimis 
– pomoc publiczNa

NieodpłatNa mediacja obejmuje:

Osoba fizyczna – po złożeniu pisemnego oświadczenia, że nie jest w stanie           
ponieść kosztów odpłatnej pomocy prawnej
Przedsiębiorca prowadzący jednoosobową działalność gospodarczą – po złożeniu 
pisemnego oświadczenia o niezatrudnianiu innych osób w przeciągu ostatniego roku 
oraz po złożeniu zaświadczeń dotyczących pomocy de minimis (pomocy publicznej)
Sygnalista chcący dokonać zgłoszenia naruszenia prawa w rozumieniu ustawy  
o ochronie sygnalistów. 

Czynnym w godzinach pracy Starostwa Powiatowego w Bielsku-Białej
(od poniedziałku do środy w godz. 7:30 – 15:30, czwartek 7:30 – 17:00, piątek 7:30 – 14:00)

pod numerem telefonu: 510 940 323  

informację o stanie prawnym i przysługujących 
uprawnieniach lub obowiązkach

porady dla osób zadłużonych i porady  
z zakresu spraw mieszkaniowych oraz 

zabezpieczenia społecznego

podmiot ubiegający się o pomoc prawną przed 
uzyskaniem pomocy, wraz z wnioskiem  

o udzielenie pomocy, powinien przedstawić pisemne 
oświadczenie o niezatrudnianiu innych osób w 

przeciągu ostatniego roku oraz powinien złożyć 
zaświadczenie dotyczące pomocy de minimis

po złożeniu wyżej wymienionych dokumentów 
należy telefonicznie zapiać się na poradę. 

po udzielonej pomocy beneficjentowi zostanie 
wydane zaświadczenie stwierdzające, że udzielona 

pomoc publiczna jest pomocą de minimis.

poinformowanie o możliwościach polubownych 
metod rozwiązywania sporów, w szczególności 

mediacji, przygotowanie projektu umowy 
o mediację lub wniosku o przeprowadzenie 
mediacji, przygotowanie projektu wniosku  

o przeprowadzenie postępowania mediacyjnego 
w sprawie karnej, przeprowadzenie mediacji, 

udzielenie pomocy w sporządzeniu 
do sądu wniosku o zatwierdzenie ugody 

zawartej przed mediatorem

sporządzenie projektu pisma, 
z wyłączeniem pism procesowych

wsparcie w samodzielnym rozwiązywaniu 
problemu

sporządzenie projektu pisma o zwolnienie 
od kosztów sądowych lub ustanowienie 

pełnomocnika z urzędu

wspólne sporządzenie planu działania 
i pomoc w jego realizacji

wsparcie w samodzielnym rozwiązywaniu 
problemu

wskazanie sposobu rozwiązania problemu 
prawnego

STAROSTWO POWIATOWE
BUDYNEK STAROSTWA POWIATOWEGO
BIELSKO-BIAłA UL. PIASTOWSKA 40
Poniedziałek, wtorek, środa 
i piątek – od 9:00 do 13:00
Czwartek – od 13:00 do 17:00

GMINA CZEChOWICE-DZIEDZICE 
– BUDYNEK PRZYChODNI 
W CZEChOWICACh-DZIEDZICACh,
UL. NAD BIAłKą 1B,
Poniedziałek i czwartek 
– od 14:00 do 18:00
Wtorek, środa i piątek 
– od 9:00 do 13:00

GMINA BESTWINA – URZąD GMINY, 
UL. KRAKOWSKA 111
Poniedziałek – od 9:00 do 13:00
Środa – od 11:30 do 15:30

GMINA WILAMOWICE – CENTRUM 
ZAChOWANIA DZIEDZICTWA 
KULTUROWEGO, WILAMOWICE, 
UL. PADEREWSKIEGO 3
Wtorek i czwartek – od 9:00 do 13:00
Piątek – od 12:00 do 16:00

GMINA JASIENICA – BUDYNEK
GMINNEGO ZESPOłU OBSłUGI
SZKół I PRZEDSZKOLI,
JASIENICA 845
Poniedziałek – od 11:00 do 15:00
Wtorek – od 12:00 do 16:00
Środa – od 8:00 do 12:00
Czwartek – od 11:00 do 15:00
Piątek – od 9:00 do 13:00

GMINA PORąBKA – URZąD GMINY  
W PORąBCE, UL. KRAKOWSKA 3
Poniedziałek – od 11:30 do 15:30*
Środa – od 9:00 do 13:00
Piątek – od 10:00 do 14:00
Adwokat
*Porady prawne udzielane są co drugi 
poniedziałek począwszy od 6 stycznia 2025 r. 

GMINA KOZY – PAłAC CZECZóW,  
UL. KRAKOWSKA 5
Poniedziałek – od 11:30 do 15:30*
Wtorek – od 13:00 do 17:00
Czwartek – do 11:30 do 15:30 
Radca prawny
*Porady prawne udzielane są co drugi 
poniedziałek począwszy od 13 stycznia 2025 r.

GMINA SZCZYRK – SIEDZIBA „MIEJSKIEGO 
OśRODKA POMOCY SPOłECZNEJ”  
W SZCZYRKU, UL. GRANICZNA 1.
Poniedziałek – od 11:00 do 15:00

GMINA WILKOWICE – GMINNY OśRODEK 
KULTURY „PROMYK”, BYSTRA UL. FAłATA 2K.
Wtorek – od 14:00 do 18:00
Piątek – od 9:00 do 13:00

GMINA BUCZKOWICE – URZąD GMINY, 
UL. LIPOWSKA 730
Środa – od 11:30 do 15:30
Czwartek – od 9:00 do 13:00

GMINA CZEChOWICE-DZIEDZICE 
– BUDYNEK ZESPOłU SZKół 
TEChNICZNYCh I LICEALNYCh,
UL. TRAUGUTTA 11,
Poniedziałek, środa i czwartek 
– od 9:00 do 13:00
Wtorek, piątek – od 14:00 do 18:00

Szczegółowe informacje można uzyskać na www.powiat.bielsko.pl 

w zakładce „obsługa mieszkańców – nieodpłatna pomoc prawna” 

oraz na stronie darmowapomocprawna.ms.gov.pl.

podniesienie świadomości o przysługujących 
uprawnieniach lub spoczywających 

obowiązkach

Styczeń Luty Marzec Kwiecień Maj Czerwiec

6 3 3 14 12 9

20 17 17 28 26 23

31
Lipiec Sierpień Wrzesień Październik Listopad Grudzień

7 4 1 13 10 8

21 18 15 27 24 22

29

Styczeń Luty Marzec Kwiecień Maj Czerwiec

13 10 10 7 5 8

27 24 24 21 19 16

30
Lipiec Sierpień Wrzesień Październik Listopad Grudzień

14 11 8 6 3 1

28 25 22 20 17 15

29
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Z ogromnym smutkiem przyjęliśmy wiadomość o śmierci 
Ś.P.  st. brygadiera w st. spocz. Aleksandra Radkowskiego, 

byłego komendanta wojewódzkiego Państwowej Straży Pożarnej w Bielsku-Białej, byłego  
Naczelnika Wydziału Zarządzania Kryzysowego Starostwa Powiatowego w Bielsku-Białej.

	 W imieniu Rady Powiatu Bielskiego, Zarządu i pracowników Starostwa Powiatowego 
w Bielsku-Białej składamy najszczersze kondolencje rodzinie oraz bliskim zmarłego.

Przewodniczący Rady Powiatu                     
w Bielsku-Białej

Jan Borowski       

Starosta Bielski
Andrzej Płonka

Aleksander Radkowski 
w 1992 roku został powołany na 
stanowisko zastępcy komendanta 
wojewódzkiego PSP w Bielsku-
-Białej, a od 1 maja 1998 roku 
objął funkcję komendanta woje-
wódzkiego, którą piastował do 31 
grudnia 1998 roku.
W 1999 roku rozpoczął pracę  
w Starostwie Powiatowym w 
Bielsku-Białej, gdzie w warun-
kach formowania struktur zarzą-
dzania kryzysowego, wspólnie 
z przedstawicielami władz ad-
ministracji samorządowej oraz 
kierownikami podmiotów ratow-
niczych poziomu powiatowego 
powołał do życia Powiatowe Cen-

trum Ratownictwa i Reagowania 
Kryzysowego w Bielsku-Białej, 
które przeobrażono w funkcjonu-
jące do dziś Powiatowe Centrum 
Zarządzania Kryzysowego.
Za swoje wybitne zasługi w służ-
bie st. bryg. Aleksander Rad-
kowski został wielokrotnie od-
znaczony, m.in. Złotą Odznaką 
„Za zasługi w zwalczaniu powo-
dzi”, Złotą Odznaką „Za zasługi  
w ochronie porządku publicz-
nego”, Brązowym Medalem „Za 
zasługi dla obronności kraju”, 
Złotym Medalem „Za zasługi dla 
pożarnictwa”.

Cześć jego pamięci!

Podziękowanie

Serdecznie dziękujemy kapłanom, funkcjonariuszom i pracownikom 
Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej w Bielsku-Białej, 

czynnym i emerytowanym strażakom, druhom Ochotniczych Straży Pożarnych 
oraz wszystkim pozostałym, którzy włączyli się w organizację ceremonii pogrzebowej

śp. Aleksandra Radkowskiego

Staroście Bielskiemu Andrzejowi Płonce, 
Przewodniczącemu Rady Powiatu Bielskiego Janowi Borowskiemu, 

radnym powiatu, pracownikom Starostwa Powiatowego w Bielsku-Białej, 
władzom i przedstawicielom gmin Powiatu Bielskiego, 

a także wszystkim obecnym na uroczystości pogrzebowej 
oraz łączącym się z nami w bólu dziękujemy 

za wyrazy współczucia i wsparcia.
Z wyrazami szacunku

Rodzina
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Rozkład godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu bielskiego

 

20

 
Jasienica 324A

 

Familia Plus 
 33/818-01-15, 509-465-

586

pon-pt 800 –
 
1900, sob. 800 –

 
1300

 niedziele i święta nieczynne

 24.12.2025r.

 

800 –

 

1300

 31.12.2025r. 800 – 1300

 

Lp Adres,    Nazwa apteki, nr tel.  Godziny pracy 

1
  

Bestwina, 
 ul. Szkolna 4

  

32/215-71-87
  

pon-pt 800 –
 
1800, sob. 800 –

 
1300

 
niedziele i święta nieczynne

 
2

 

Buczkowice, 

 ul. Romana Białka 1307

 

Dr Max

 
 

33/822-30-64

 

pon-pt 800 –

 
2000, sob. 800 –

 
1800 

 niedz. (wszystkie) 900 –

 

1400 

 święta nieczynne

 3

  

Buczkowice, 

 
ul. Szkolna 1

  

Dr Max

 
33/817-75-34

  

pon-pt 800

 

–

 

1800, sob. 700 –

 

1400

 
niedziele i święta nieczynne

 
4

 

Bystra, 

 

ul. Szczyrkowska 58

  

Beskidzka

 

33/817-12-43

  

pon-pt 830–

 

1730, sob. 900 –

 

1300

 

niedziele i święta nieczynne

 

02.05.2025r. 900 –

 

1500

 

24.12.2025r. 830 –

 

1300

 

31.12.2025r. 830 –

 

1300

 
5

  

Czaniec, 

 

ul. Kard. K. Wojtyły 26

  

Centrum dla Zdrowia 

 

33/432-23-31

 

pon,-pt.800 –

 

1800

 

soboty, niedziele i święta nieczynne

 

24.12.2025r. 800 –

 

1300

 

31.12.2025r. 800 –

 

1300

 

6

 

Czaniec, 

 

ul. Kard. K. Wojtyły 58

 

Centrum dla Zdrowia

 

33/432-28-31

 

pon-pt 800 –

 

2000, sob. 800 –

 

1500

 

niedziele i święta nieczynne

 

24.12.2025r.

 

800 –

 

1300

 

31.12.2025r. 800 –

 

1300

 

7

 

Czechowice-Dziedzice, 

 

ul. Nad Białką 1

 

Apteka Dobrych Rad  

 

577-800-998

 

pon-pt 700 –

 

1800, sob. 700 –

 

1300

 

niedziele i święta nieczynne

 

24.12.2025r.

 

700 –

 

1400

 

31.12.2025r. 700 –

 

1400

 

8

 

Czechowice-Dziedzice, 

 

ul. Makuszyńskiego 6

  

Galenika

 

32/214-36-23

  

pon-pt 730 –

 

1900, sob. 730 –

 

1400

 

niedziele, święta nieczynne

 

24.12.2025r.

 

730 –

 

1400

  

31.12.2025r. 730 –

 

1400

 

9

 

Czechowice-Dziedzice, 

 

ul. Legionów 189

  

DOZ Dbam o Zdrowie

 
 

32/214-59-20

  

pon-pt 800 –

 

1900, sob. 800 –

 

1300

 

niedziele i święta nieczynne

 

10

 

Czechowice-Dziedzice,

 
 

ul. Kolejowa 17

 

Hygieia 

 

32/215-24-80

 

pon-pt 730 –

 

2100, sob. 800 –

 

1500

 

niedziele, święta nieczynne

 

19.04.2025r. 800 –

 

1400

  

24.12.2025r.730 –

 

1400

  

31.12.2025r. 730 –

 

1500

 

11

 

Czechowice-Dziedzice, 

 

ul. Traugutta 18a

  

Hygieja

 

32/215-56-26

  

pon-pt 800 –

 

2000, sob. 800 –

 

1500

 

niedziele i święta nieczynne

 

12

 

Czechowice-Dziedzice, 

 

ul. Legionów 83

  

Dr Max

 

32/722-69-90

  

pon-sob 800 –

 

2100

  

niedziele

 

(handlowe) 900 –

 

2000

 

niedziele niehandlowe i święta 
nieczynne

 

13

 

Czechowice-Dziedzice,

 

ul. Słowackiego 31

 

Dr Max

 

32/215-89-08

 

509-226-888

 

pon-sob 800 –

 

2100

 

niedziele

 

i dni świąteczne 800 –

 

2000 

 

24.12.2025r. 800 –

 

1500

 

31.12.2025r. 800 –

 

1700

 

14

 

Czechowice-Dziedzice, 

 

ul. Słowackiego 2

 

Max II

 

32/493-24-54

 

pon-pt 700 –

 

2000, sob. 800 –

 

1400

 

niedziele nieczynne

 

24.12.2025r.

 

700 –

 

1400

 

31.12.2025r. 700 –

 

1400

 

15
 

Czechowice-Dziedzice,
 

 
ul. Traugutta 20

 

Słoneczna
 

 
32/212-43-18

 

pon-pt 700 –
 
2100, sob. 800 –

 
1500

 
niedziele i święta nieczynne

 24.12.2025r. 700 –

 
1500

 
16

 

Czechowice-Dziedzice, 

 
ul. Niepodległości 10 

 

Słoneczna 

 
503-789-953

 

pon-pt 700 –

 

2100, sob. 700 –

 

1500 

 niedziele i święta nieczynne

 
24.12.2025r. 700 –

 

1500

  17

 

Czechowice-Dziedzice, 

 
pl. J. Pawła II 4/1

  

W Rynku

 
32/215-28-27

  

pon-pt 800 –

 

2000, sob. 800 –

 

1400

 

niedziele i święta nieczynne

 18

 

Dankowice,

 

ul. Św. Wojciecha 12
33/845-90-13

  

pon-pt 800 –

 

1700, sob. 900 –

 

1200

 

niedziele i święta nieczynne

 

24.12.2025r.  800 – 1300

31.12.2025r.  800 – 1300

19
Jasienica,
ul. Cieszyńska 933

Familia
33/818-00-15

pon-pt 730 – 2000, sob. 800 – 1500

niedziele i święta nieczynne
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  21

 

Jaworze, 

 
ul. Szkolna 7

  

Jaworzańska

 
33/817-22-32

  

pon-pt 730–

 

1930, sob. 800 –

 

1400

 
niedziele i święta nieczynne

 22

 

Jaworze, 

 

ul. Zdrojowa 138

  

Ostoja

 

33/819-24-42

  

pon-pt 730 –

 

1930, sob. 800 –

 

1400

 

niedziele i święta nieczynne

 
23

 

Jaworze, 

 

ul. Bielska 38

  
 

Apteka przy Wiarusie 

 

33/815-40-98

 

pon-pt 800 –

 

1900, sob. 800 –

 

1500

 

niedziele i święta nieczynne

 24

 

Kaniów, 

 

ul. Krzywolaków 9

 

Apteka Dobrych Rad

 

576-242-000

 

pon-sob. 700 –

 

2000, 

 

niedziele i święta nieczynne

 

19.09.2025 700 –

 

1600

 

24.12.2025r.  700 –

 

1400

  

31.12.2025r. 700 –

 

1600

 

25

 

Kobiernice, 

 

ul. Krakowska 24

 

Panaceum

 

33/810-87-73

 

pon-pt 730 –

 

1900, sob. 730 –

 

1500

 

niedziele i święta nieczynne

 

26

 

Kobiernice, 

 

ul. Żywiecka 10A

  

Pod Dębem

 

33/810-84-81

 

pon-sob 800 –

 

2000

 

niedziele i święta nieczynne

 

02.05.2025r. 800 –

 

1300 

 

24.12.2025r.  800 –

 

1300  

 

31.12.2025r.  800 –

 

1300  

 

27

 

Kozy, 

 

ul. Przecznia 2

  

Koziańskie Centrum 
Leków

 

33/821-37-93

 

pon-pt 800 –

 

2000, sob. 800 –

 

1800

 

niedziele i święta nieczynne,

 

24.12.2025r.

 

800 –

 

1200

 

31.12.2025r.  800 –

 

1200

 

28

 

Kozy, 

 

ul. Bielska 147

 

Arnika

 

33/821-42-07

 

pon-pt 800 –

 

2000, sob. 800 –

 

1600 

 

niedziele i święta nieczynne,

 

19.04.2025r.  800 –

 

1300  

 

24.12.2025r.

  

800 –

 

1300  

 

31.12.2025r.  800 –

 

1300  

 

29

 

Kozy, 

 

ul. Ludowa 4

  

Barbara

 

33/817-46-48

  

pon-pt 800 –

 

1800, sob. 800 –

 

1300

 

niedziele i święta nieczynne, 

 

30 Mazańcowice 22 33/815-54-22
pon-pt 800 –

 

1730

 

, sob. 900 –

 

1300

 

niedziele i święta nieczynne

31 Mazańcowice 1045
Familia
731-021-021

pon-pt 800 – 2000, sob. 800 – 1400

niedziele i święta nieczynne

32
Międzyrzecze Górne 
433

Bursztynowa
33/815-58-16

pon-pt 800 – 1800, sob. 800 – 1400

niedziele i święta nieczynne,

33
Pisarzowice, 
ul. Zdrowa 4

Duofarm
574-600-591

pon-pt 800 – 1800, sob. 800 – 1400

niedziele i święta nieczynne, 

34
Pisarzowice, 
ul. Bielska 46A

Isofarm
33/819-10-76

pon-pt 800 – 2000, sob. 800 – 1600

niedziele i święta nieczynne, 

19.04.2025r. 800 – 1400

24.12.2025r. 800 –

 

1400

 

31.12.2025r. 800 –

 

1800

 

35

 

Porąbka, 

 

Rynek 3

  

Farmana 

 

33/810-62-26

  

pon-pt 800 –

 

1800, sob. 800 –

 

1300

 

niedziele i święta nieczynne, 

 

36

 

Szczyrk, 

 

ul. Beskidzka 69

  

Dbam o

 

zdrowie 

 

736-697-834

  

pon-pt 800 –

 

1800, sob.

 

800 –

 

1300

 

niedziele i święta nieczynne

 

37

 

Szczyrk, 

 

ul. Beskidzka 16

  

Pod Starą Pocztą 

 

33/829-93-50

  

pon-pt 800 –

 

2200, sob. 800 –

 

2000

  

niedziele

 

(wszystkie) 1000 –

 

1800 

 

z

 

wyłączeniem 20.04.2025r. (nieczynne)

 

24.12.2025r.

 

800 –

 

1500

  

31.12.2025r 800 –

 

1800

 

38

 

Szczyrk, 

 

ul. Beskidzka 135 

 

Ziko

 

33/484-83-47

 

pon-pt 800 –

 

2000, sob. 800 –

 

1600, 

 

niedziele i święta nieczynne,

 

19.04.2025 r. 800

 

–

 

1400

 

24.12.2025r.  800

 

–

 

1400

  

31.12.2025r. 800 –

 

1600

 

39

 

Wilamowice, 

 

ul. gen. K. Pułaskiego 2

 

Apteka Wilamowicka

  

33/814-80-64

 

pon-pt 700 –

 

1900

 

sob. 800 –

 

1400

 

niedz.

 

(wszystkie) 

 

800 –

 

1200

  

święta oraz

 

4.05.2025r., 8.06.2025r. 
nieczynne  

 

24.12.2025r.  700 –

 

1400

  

31.12.2025r. 700 –

 

1500

 

40

 

Wilamowice, 

 

Rynek 2

  

Medena

 

33/845-71-01

  

pon-pt 730 –

 

1900, sob. 730 –

 

1300

 

niedziele (wszystkie)  900 –

 

1100  

 

święta nieczynne

 

24.12.2025r. 730 – 1300

31.12.2025r.730 – 1300

41
Wilkowice, 
ul. Wyzwolenia 31

Dbam o zdrowie
800-110-110

pon-pt 700 – 1800, sob. 800 – 1400

niedziele i święta nieczynne

24.12.2025r. 700 – 1400

31.12.2025r. 700 – 1400

42
Zabrzeg, 
ul. Widna 1

Na Widnej
32/214-68-10

pon-pt 730 – 1830, sob. 800 – 1400

niedziele i święta nieczynne,

19.04.2025r. 800 – 1200

24.12.2025r. 800 – 1200

31.12.2025r. 800 – 1200
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Psychiatria dziecięca po remoncie

styczeń/luty 2025

W ubiegłym roku zakończyła się 
modernizacja pierwszego piętra 
Oddziału Całodobowego Psychiatrii 
Dziecięcej Szpitala Pediatrycznego 
w Bielsku-Białej. Sale pacjentów 
i inne pomieszczenia zostały od-
nowione, co wpłynęło na poprawę 
komfortu pacjentów leczących się 
w oddziale. Ponadto utworzono 
również ogród terapeutyczno-reha-
bilitacyjny.
Co ważne, prace remontowe w pa-
wilonie nie spowodowały ograni-
czeń w funkcjonowaniu oddziału.
Zrealizowano dwie ważne inwesty-
cje związane z dziecięcą psychia-
trią w bielskim szpitalu. Pierwsza 
z nich dotyczyła modernizacji i do-
stosowania pomieszczeń całodobo-
wego oddziału psychiatrycznego 
dla dzieci i młodzieży, liczącego 
30 łóżek. Pojawiła się klimatyza-
cja, zamontowano wentylację me-
chaniczną, co z uwagi na specyfikę 
oddziału zamkniętego jest niezwy-
kle ważne. - Oprócz tego zostały 
obniżone sufity, a nad nimi popro-
wadzono nowe instalacje, zamon-
towane zostało nowoczesne i ener-
gooszczędne oświetlenie ledowe 
oraz dodatkowe drzwi oddzielające 
pierwsze i drugie piętro od parteru, 
które zwiększyły bezpieczeństwo 
pacjentów. Przeprowadzono także 
renowację głównych drzwi wej-
ściowych do pawilonu nr 5 oraz po-
malowano wszystkie pomieszcze-
nia oddziału, ciągi komunikacyjne, 
a także punkt przyjęć - mówi Kata-
rzyna Czauderna, Dyrektor Szpitala 
Pediatrycznego w Bielsku-Białej.
Drugą inwestycją związaną z dzie-
cięcą psychiatrią była adaptacja 
terenu znajdującego się za pawilo-
nem nr 5 na potrzeby zajęć terapeu-
tycznych dla pacjentów. Obszar ten, 
o powierzchni około 11 arów, został 
zamknięty wysokim, bezpiecznym 
ogrodzeniem, a wewnątrz powstały 
między innymi kładka i ścieżki spa-

cerowe, miejsca do siedzenia, zada-
szona altana, specjalne skrzynie na 
rośliny ozdobne oraz warzywniaki, 
w których uprawy będą dziełem 
młodych pacjentów. - Specjalnie 
przygotowany teren pozwoli na 
rozszerzenie oferty zajęć terapeu-
tycznych, między innymi prowa-
dzenie zajęć ruchowych i rekreacyj-
nych na świeżym powietrzu, co jest 
szczególnie istotne dla pacjentów 
przebywających przez dłuższy czas 
w oddziale – informuje lek. med. 
Sabina Micorek, specjalista psy-
chiatrii dzieci i młodzieży, Ordyna-
tor Oddziału Psychiatrycznego dla 
Dzieci i Młodzieży.
- Myślę, że nasze starania z ostat-
nich 10 lat o psychiatrię dla dzieci 
udało się z powodzeniem zakoń-
czyć. Trzeba jednak zaznaczyć, że 
mówimy tu o potrzebach lokal-
nych, a przypomnę, że nasz szpital 
miał obsługiwać dzieci i młodzież 
z powiatu bielskiego i miasta Biel-

ska-Białej. Tymczasem od jakiegoś 
czasu zabezpieczamy także potrze-
by nieletnich z sąsiednich powia-
tów: żywieckiego, cieszyńskiego  
i pszczyńskiego. Oczywiście porad-
nie przyjmują każdego pacjenta, 
który tego potrzebuje, ale już z wol-
nym łóżkiem na oddziale psychia-
trycznym całodobowym może być 
kłopot, bo jest to ilość ograniczo-
na - mówi Starosta Bielski Andrzej 
Płonka.
Łączny koszt obu tych inwestycji 
to ponad 1,6 mln zł. Większość, bo 
aż 1,3 mln zł, udało się szpitalowi 
na ten cel pozyskać z Ministerstwa 
Zdrowia. Pozostałe środki pochodzi-
ły z dotacji z budżetu Powiatu Biel-
skiego oraz z funduszy własnych 
szpitala. Starostwo Powiatowe  
w Bielsku-Białej jest organem pro-
wadzącym dla Szpitala Pediatrycz-
nego w Bielsku-Białej.
Źródło: szpitalpediatryczny.pl
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Stowarzyszenie FELICITAS Kreacja 
Rzeczywistości zostało założone 
w sierpniu 2014 r. przez profesjo-
nalistów pracujących od wielu lat 
w służbie zdrowia – m.in. psycho-
logów, pedagogów i terapeutów 
zajmujących się osobami niepełno-
sprawnymi z powodu choroby psy-
chicznej oraz niepełnosprawności 
intelektualnej. 
W roku 2018 Stowarzyszenie FELI-
CITAS zostało benefi cjentem pro-
gramu „Wyrównywanie różnic mie-
dzy regionami III”. W jego ramach 
w maju 2018 r. utworzono Warsz-
taty Terapii Zajęciowej FELICITAS 
w Czechowicach-Dziedzicach dla 30 
osób z niepełnosprawnością inte-
lektualną. W marcu 2020 r. warsz-
taty zostały rozszerzone o kolejne 
trzy pracownie w nowej lokalizacji 
w Kozach. Aktualnie, po 6 latach 
w warsztatach uczestniczy 65 osób, 
które mają orzeczony znaczny lub 
umiarkowany stopień niepełno-
sprawności i wskazania do uczest-
nictwa w terapii zajęciowej. Działal-
ność warsztatów fi nansowana jest 
ze środków Państwowego Funduszu 
Rehabilitacji Osób Niepełnospraw-
nych oraz Powiatu Bielskiego. Praca 
terapeutyczna w warsztatach od-
bywa się w małych, 5-osobowych 
grupach w trzynastu tematycznych 
pracowniach: gospodarstwa domo-
wego, cukierniczej, krawiecko-lal-
karskiej, ogrodniczo-fl orystycznej, 
ceramicznej, rozwoju zawodowego, 
teatralnej z elementami rękodzieła 
artystycznego, multimedialnej, sztu-
ki użytkowej, sportu i rekreacji, tech-
niki domowej z elementem witrażu, 
poligrafi czno-introligatorskiej, labo-
ratorium mydeł i świec.
Zgodnie z Indywidualnym Progra-
mem Rehabilitacji, uczestnicy biorą 
również udział w zajęciach dodat-
kowych: spotkania z psychologiem, 
zajęcia z pracownikiem ds. rewalida-
cji, pracownikiem socjalnym, zajęcia 
z zakresu edukacji społecznej, zaję-
cia teatralne, rehabilitacji fi zycznej, 
zajęciach z relaksacji oraz zajęcia na 
basenie. 
Udział w poszczególnych pracow-
niach daje możliwość zmierzenia się 
z realnymi doświadczeniami zwią-

Stowarzyszenie FELICITAS
Kreacja Rzeczywistości

zanymi z pracą, opanowania umie-
jętności niezbędnych do powrotu na 
rynek pracy. 
Dzień na warsztatach ma swój szcze-
gólny rytm. Uczestnicy pracują wg 
planu dnia, który staje się bezpiecz-
ną bazą do zdobywania umiejętno-
ści zawodowych i społecznych, do 
budowania pewności siebie. Na tym 
zaplanowanym schemacie: od poran-
nej społeczności, po codzienną pra-
cę w pracowniach, można otwierać 
wszystkie kreatywne możliwości. Bo 
właśnie o to chodzi w rehabilitacji, 
o prawo do miejsca w społeczności 
lokalnej, w życiu, o możliwość samo-
stanowienia o sobie na miarę wła-
snych możliwości. Ten proces kształ-
towania rzeczywistego wizerunku 
osoby niepełnosprawnej, zmiany 
postaw odbywa się poprzez codzien-
ną warsztatową pracę, która z jednej 
strony wzmacnia poczucie spraw-
czości, z drugiej umożliwia poprzez 
udział w działaniach pracowni te-
atralnej, czy multimedialnej wyjście 
poza struktury WTZ do środowiska 
lokalnego. 
Nasza społeczność terapeutyczna 
jest bardzo otwarta na współpracę. 
Współpraca z Fundacją Gold Kraemer 
z Kolonii pozwoliła przekonać się, że 
możliwa jest praca w grupie wieloję-
zycznej, międzynarodowej, a podróże 
do Włoch pokazały, że osoby z niepeł-
nosprawnościami są pełnoprawnymi 

mieszkańcami świata. 
Atmosfera panująca na warszta-
tach, tworzące się więzi, praca te-
rapeutyczna skupiona na pełnym 
szacunku, towarzyszeniu w rozwoju 
społecznym i zawodowym sprzyja 
dobrym relacjom interpersonalnym, 
rozwija umiejętności tworzenia sieci 
wsparcia we własnym środowisku. 
Oswajanie pojęcia niepełnospraw-
ności w społecznym odbiorze i moż-
liwość przedstawienia osób z niepeł-
nosprawnościami w całym spektrum 
ich możliwości, radości i trosk, jest 
jednym z głównych celów działania 
WTZ FELICITAS. 

Organem założycielskim Warsztatów 
Terapii Zajęciowej FELICITAS jest Po-
wiat Bielski, od którego otrzymujemy 
od lat wsparcie i uwagę. Osoby, które 
wspierają naszą pracę, interesują się 
naszymi działaniami, kibicują nam, 
na zawsze zostają w naszych ser-
cach. Pamiętamy wszystkie te wyjąt-
kowe spotkania, jesteśmy zawsze na 
nie otwarci. W styczniu br. mieliśmy 
przyjemność przywitać na naszych 
WTZ Wicestarostę Bielskiego Panią 
Beatę Łukowicz, która w naturalny, 
bardzo ciepły i przychylny sposób 
włączyła się w nasze codzienne dzia-
łania. Wizyta Pani Wicestarosty była 
dla nas bardzo miłym wydarzeniem. 

l A. STEKLA l
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Od  lutego br. Bielskie Centrum 
Psychiatrii – Olszówka w Biel-
sku-Białej rozpocznie działalność 
w nowej lokalizacji – w centrum 
miasta przy ul. Krasińskiego 28. 
Budynek po generalnym remoncie 
i adaptacji pod świadczenie usług 
medycznych został oficjalnie odda-
ny do użytku.
W zabytkowym obiekcie mieszczą 
się: poradnia zdrowia psychiczne-
go (parter), oddział dzienny ogól-
nopsychiatryczny (1. piętro) oraz 
zespół leczenia środowiskowego, 
zajmujący się koordynacją wizyt 
domowych (2. piętro).
„Wszystko zaczęło się od dr. Krzysz-
tofa Trembli, który lata temu jako 
dyrektor naszego szpitala psy-
chiatrycznego mówił o psychiatrii 
środowiskowej i ją zapoczątko-
wał. Otwieramy nową lokalizację 
świadczenia takich usług, po to, 
aby być bliżej naszych mieszkań-
ców. Dopełnieniem tego będzie 
jeszcze kolejne miejsce – w Czecho-
wicach-Dziedzicach, gdzie zaku- 
piliśmy budynek m.in. na ten 
cel”- mówi starosta bielski An-
drzej Płonka. Samorządowiec dzię-
kował za wsparcie Jarosławowi 
Klimaszewskiemu, prezydentowi 
Bielska-Białej. Przypomniał, że bu-
dynek przy ul. Krasińskiego prze-
kazało powiatowemu samorządo-
wi miasto. 
Obiekt został dostosowany do po-
trzeb osób niepełnosprawnych, 
posiada zewnętrzną windę. Od-
nowiono elewację, wymieniono 
instalacje, drzwi i okna. Pomiesz-
czenia w środku zaadaptowano 
do potrzeb pacjentów i personelu. 
Inwestycja była prowadzona pod 
nadzorem konserwatora zabytków. 

Bielskie Centrum Psychiatrii 
w nowej lokalizacji l M. FRITZ l 

Symboliczną wstęgę przecinali:  
dr nauk medycznych Krzysztof 
Trembla, starosta Andrzej Płonka 
oraz radny powiatowy Józef Świer-
czek, przewodniczący Rady Społecz-
nej Bielskiego Centrum Psychia-
trii - Olszówka w Bielsku-Białej.  
W otwarciu wzięli udział także: 
wicestarosta bielska Beata Łuko-
wicz i przewodniczący Rady Po-
wiatu Jan Borowski wraz z radny-
mi powiatu.
„Psychiatria środowiskowa to psy-
chiatria przy pacjencie. Jesteśmy 
gotowi, żeby do pacjenta jechać 
do domu i wspierać go w kryzysie, 
ponieważ nie zawsze taka osoba 
musi trafić do oddziału psychia-

trycznego. Mamy zespoły środowi-
skowe, w których pracują: lekarz, 
pielęgniarka, terapeuta środowi-
skowy, psycholog. Jest to personel 
przygotowany do tego, by wspie-
rać pacjenta, zapobiegając jego 
długiej hospitalizacji”- wyjaśnia dr 
Izabela Dydo-Konior, z-ca dyrekto-
ra BCP – Olszówka.
Adaptacja budynku wraz z wypo-
sażeniem  kosztowała około 10,3 
mln zł, a pieniądze pochodziły ze 
środków programu pilotażowego 
Ministerstwa Zdrowia w centrach 
zdrowia psychicznego. Na dobudo-
wę zewnętrznej windy pozyskano 
środki z Państwowego Funduszu 
Osób Niepełnosprawnych.  

Uroczystego przecięcia wstęgi dokonują od lewej: radny J. Świerczek, doktor K. Trembla i starosta 
bielski A. Płonka

foto: M
. Fritz

styczeń/luty 2025
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Przekaż 1,5% swojego podatku
l M. FRITZ l 

ZDROWIE

Fundacji na Rzecz Rozwoju Szpita-
la Pediatrycznego w Bielsku-Białej 
„Razem dla Dzieci”  powstała, żeby 
wspierać Szpital Pediatryczny  
w Bielsku-Białej. Pomaga głów-
nie przy zakupie urządzeń. Tylko  
w minionym 2024 r. przeznaczo-
no na to 174 tys. zł.
Fundacji działa już 11 lat i pozy-
skuje coraz większe środki z od-
pisu od podatku. „Na początku, 
kiedy zostaliśmy organizacją po-
żytku publicznego, pozyskiwali-
śmy z tego źródła ok. 11 tys. zł. 
Teraz jest to ok. 70 tys. zł rocznie 
i bardzo chcemy za to podzięko-
wać”- mówi Teresa Zejma, prezes 
fundacji. Podkreśla ona, że pie-
niądze przekazywane z odpisu 
podatku przez naszych mieszkań-
ców zostają tu na miejscu i służą 
małym pacjentom szpitala. Fun-
dacja pozyskuje także darowizny.

„Każdy, kto decyduje przekazać 
fundacji 1,5% swojego podat-
ku, może być pewien, że wszyst-
ko trafia na rzecz szpitala. Za-
rząd fundacji pracuje społecznie,  
a roczne koszty jej funkcjonowa-
nia wynoszą zaledwie… 800 zł. To 
są koszty związane z informaty-
ką i bankiem”- wyjaśnia prezes 
Zejma. Fundacja korzysta z po-
mieszczenia użyczonego bezpłat-
nie przez Starostwo Powiatowe  
w Bielsku-Białej.

W 2024 r. fundacja dofinanso-
wała zakup: defibrylatora, trzech 
pulsoksymetrów, holtera EKG, 
dwóch strzykawkowych pomp in-
fuzyjnych, analizatora składu cia-
ła oraz aparatu RTG z opcją skopii.
W ciągu minionych 11 lat fun-
dacja „Razem dla Dzieci” na 
zakup aparatury i sprzętu me-
dycznego oraz wyposażenia dla 
bielskiego „pediatryka” wydatko- 
wała ok. 842 tys. zł.

Fundacja jest organizacją pożytku publicznego, 
nr KRS: 0000501927. 

Można także dokonać wpłaty na konto fundacji, 
nr rachunku bankowego to: 

86 1930 1770 2130 0119 9125 0001.
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Nabierające tempa prace zwią-
zane z realizacją zadań inwesty-
cyjnych dotyczących moderni- 
zacji infrastruktury zewnętrz-
nej Szpitala Pediatrycznego  
w Bielsku-Białej oraz rewitali- 
zacji i rewaloryzacji parku wy-
muszają czasowe ograniczenia  
w możliwości wjazdu samocho-
dami na teren Szpitala Pedia-
trycznego z powodu konieczności 
wyłączania części terenu z użytko-
wania z uwagi na trwające prace. 
Dokładamy wszelkich starań, aby 
organizować prace budowlane  
i ruch pojazdów na terenie szpitala  
w sposób jak najmniej kolidujący 
z funkcjonowaniem szpitala.  
Dyrekcja szpitala zwraca się  
z gorącym apelem do wszyst-

Ważne dla pacjentów 
i gości Szpitala Pediatrycznego

l J. JESIONKA l 

kich o wyrozumiałość. Realizowa-
ne obecnie prace inwestycyjne 
obejmują m.in. budowę miejsc 
parkingowych i bezkolizyjnych 
przejazdów oraz dróg wewnętrz-
nych, w tym pożarowych na te-
renie Szpitala Pediatrycznego 
oraz uzbrojenie terenu Szpitala 
w monitoring wizyjny oraz sys-
tem parkingowy. Prace na terenie 
zewnętrznym obejmą również 
dobudowę zewnętrznego dźwigu 
wraz z klatką schodową z możli-
wością przewozu osób na łóżkach 
oraz osób z niepełnosprawnością 
ruchową. Odnowiony park ma 
być malowniczym, przyjaznym  
i bezpiecznym miejscem do odpo-
czynku oraz spotkań małych pa-
cjentów z rodzinami. 

Biuro Usług Turystycznych Komunikacji Beskidzkiej S.A. jest 
prężnie działającym biurem turystycznym powstałym w 2000 
roku z myślą o rosnącym zainteresowaniu naszych klientów tu-
rystyką i podróżowaniem. 
Z roku na rok cieszymy się coraz większą popularnością, co jest 
najlepszym dowodem jakości i atrakcyjności naszych usług. 
Posiadamy szeroką gamę wycieczek w najciekawsze miejsca  
w kraju i za granicą. W każdym sezonie staramy się poszerzać 
ofertę o nowe ciekawe kierunki turystyczne.
Serdecznie zapraszamy do zapoznania się z najnowszą ofertą, 
która została przygotowana na 2025 rok.

Odpoczywaj i podróżuj z Komunikacją Beskidzką

Kontakt:
ul. Warszawska 7
43-300 Bielsko-Biała

tel./fax: +48 33 816 96 44
e-mail: but@komunikacjabeskidzka.pl
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Drogowa inwestycja w Zabrzegu 
zakończona -
czas na ulicę Legionów 
w Czechowicach-Dziedzicach

l M. FRITZ, J. JESIONKA l 

Zakończyła się przebudowa głów-
nej drogi w Zabrzegu – ul. Sikor-
skiego. Mowa o dwóch odcin-
kach: od wiaduktu kolejowego do 
skrzyżowania z ul. Zabrzeską oraz 
krótszego od skrzyżowania z ul. 
Waryńskiego do ul. Skowronków. 
Piesi i rowerzyści w tej okolicy 
mogą czuć się bezpieczniej. 
Jezdnia drogi powiatowej jest 
szersza, na całej jej długości po-
wstał chodnik. Przebudowano 
również skrzyżowania z innymi 
drogami i zjazdy, powstała za-
toka autobusowa. Zakres robót 
obejmował także kwestie: od-
wodnienia, kanalizacji sanitarnej, 

wszelkich sieci oraz oświetlenia 
ulicznego.  
Koszt obu fragmentów drogi po-
wiatowej to prawie 8 mln zł. Po-
wiat Bielski pozyskał ok. 3,5 mln 
zł ze środków rządowych. Na 
resztę, jak podkreśla, dziękując 
za tę współpracę starosta bielski 
Andrzej Płonka, złożyły się samo-
rządy: powiatowy i czechowickiej 
gminy. 
Inwestycja na dwóch fragmen-
tach ul. Sikorskiego przeszła wła-
śnie odbiory techniczne. „To  te-
raz zupełnie inny świat” – mówi 
Bartłomiej Fajfer z Zarządu Po-
wiatu, mieszkaniec czechowickiej 

gminy. Krzysztof Jarczok, sołtys 
Zabrzega mówi, że odcinek do  
ul. Zabrzeskiej był jednym z naj-
niebezpieczniejszych w całej gmi-
nie – wąska jezdnia bez chodnika 
czy pobocza. „Przebudowa to od-
powiedź na oczekiwania miesz-
kańców, za co dziękuję staroście 
bielskiemu, burmistrzowi Czecho-
wic-Dziedzic oraz Zarządowi Dróg 
Powiatowych w Bielsku-Białej. 
Teraz mamy drogę na europej-
skim poziomie” – mówi sołtys Za-
brzega. 
Pozostańmy jeszcze w najwięk-
szej gminie powiatu bielskiego 
czyli Czechowicach-Dziedzicach.

 Zabrzeg ul. Sikorskiego w zupełnie nowej odsłonie
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Nie 50 proc., a 100 proc. dofinan-
sowania z Rządowego Funduszu 
Rozwoju Dróg otrzyma powiat 
bielski na inwestycje drogowe 
realizowane przez powiat bielski  
i gminę Czechowice-Dziedzice. 
Chodzi o dwie ogromne inwesty-
cje w Czechowicach-Dziedzicach. 
Jedną, realizowaną przez samo-
rząd powiatowy: przebudowa ko-
lejnego odcinka drogi powiatowej 
- ul. Legionów odcinek od ronda 
Żołnierzy AK do ul. Lipowskiej 
etap II. 2,7-kilometrowy frag-
ment drogi kosztować będzie po-
nad 31,6 mln zł. Drugie przedsię-
wzięcie, to budowa drogi gminnej 
- łącznika ul. Mazańcowickiej 
oraz drogi serwisowej z ul. Baża-
niec. Jej koszt to 14,8 mln zł.
„Decyzją premiera i rządu doło-
żono dodatkowe środki na za-
dania złożone przez samorządy  
z terenów objętych stanem klęski 
żywiołowej po wrześniowej po-
wodzi. Oznacza to, że samorządy 
zamiast oczekiwanych 50% dofi-

nansowania otrzymają 100% po-
trzebnych środków. W przypadku 
województwa śląskiego będą to 
22 zadania sfinansowane w cało-
ści. Oznacza to, że wkład własny 
samorządów w tych przypadkach 
zostanie pokryty z rządowych 
pieniędzy” - mówił w Czechowi-
cach-Dziedzicach wojewoda Ma-
rek Wójcik.
„To dla nas bardzo radosna wia-
domość, której się nie spodziewa-
liśmy. Z tego funduszu otrzymy-
waliśmy środki przez wiele lat, 
ale zawsze było to dofinansowa-
nie na poziomie 50-55% całości 
kosztów, więc resztę musiał do-
łożyć samorząd lokalny. Bardzo 
dziękujemy za tę decyzję, dzięki 
której będziemy mogli za uwol-
nione środki zrealizować inne 
mniejsze przedsięwzięcia drogo-
we w naszym powiecie, na które 
nie było finansów”- mówił staro-
sta bielski Andrzej Płonka. Samo-
rządowiec dodał, że właśnie z po-
wodu zeszłorocznej powodzi czas 

realizacji innego odcinka ul. Le-
gionów w Czechowicach-Dziedzi-
cach, który jest przebudowywany 
(od granicy z Bielskiem-Białą do 
ul. Lipowskiej), został wydłużony 
do wiosny. 
Radości i wdzięczności nie krył 
również Marian Błachut, bur-
mistrz Czechowic-Dziedzic. Pod-
kreślił, że obie inwestycje, które 
były od dawna oczekiwane przez 
mieszkańców: „Mają one strate-
giczne znaczenie w wielu wymia-
rach, przede wszystkim poprawy 
bezpieczeństwa. Legionów to naj-
starsza i najdłuższa ulica w mie-
ście. Druga inwestycja w pasie 
drogi krajowej nr 1 wprowadza 
zupełnie nową jakość – powsta-
nie bezkolizyjny przejazd pod DK 
1, czego dotychczas nie ma”- mó-
wił burmistrz Błachut. Samorzą-
dowiec podkreślił owocną współ-
pracę z powiatem bielskim przy 
realizacji inwestycji drogowych.

- 	„Przebudowę  drogi powiatowej 
ulicy Jana Kubika w miejsco-
wości Janowice”.

Aktualnie realizowane są  inwe-
stycje:
- „Przebudowa drogi powiatowej 

ulica Legionów w Czechowi-
cach-Dziedzicach na odcinku 
od ulicy Lipowskiej do granicy 
Bielska-Białej”;

-	 „Rozbudowa drogi powiatowej 
Strumień-Jasienica w Jasieni-
cy”;

- „Rozbudowa drogi powiatowej  
Czaniec-Bukowiec-Porąbka  
w gminie Porąbka etap II”;

- 	„Remont drogi powiatowej  uli-
cy Pięknej w Zasolu Bielańskim 
na odcinku od ulicy Zacisznej 

do ulicy Stawowej”;
-	 „Remont drogi powiatowej  

ul. Kardynała Karola Wojtyły 
na odcinku od ronda DK52 do 
ulicy Kościelnej w Czańcu”.

W trakcie opracowywania znaj-
dują się następujące dokumenta-
cje projektowe:

- „Rozbiórka istniejącego i budo-
wa nowego przepustu w ciągu 
drogi powiatowej ulica Młyń-
ska w miejscowości Kaniów 
nad potokiem”;

- „Budowa drogi powiatowej  
w miejscowości Kaniów łączą-
cej drogę powiatową ulica Nad 
Białką z drogą powiatową ulica 
Batalionów Chłopskich – etap I 

budowa mostu na rzece Biała 
wraz z dojazdami”;

- „Przebudowa obiektu mostowe-
go w ciągu drogi powiatowej 
ulicy Bestwińskiej  w miejsco-
wości Czechowice-Dziedzice 
nad rzeką Biała”;

- „Przebudowa wiaduktu w ciągu 
drogi powiatowej ulica Trau-
gutta w miejscowości Czecho-
wice-Dziedzice” (w zakresie kap 
chodnikowych oraz wyposaże-
nia obiektu);

- „Przebudowa drogi powiatowej 
ulicy Strumieńskiej na odcinku 
od ulicy Cieszyńskiej do projek-
towanego ronda”;

- „Przebudowa drogi powiatowej 
Rudzica – Roztropice – Gro-
dziec”.

W najbliższym czasie na powiatowych drogach planuje się:
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Dobrostan pszczół = zdrowie ludzi	
l J. T. J. l 

„Dobrostan pszczół” był tematem 
pierwszego powiatowego szkolenia 
pszczelarzy w Gminnym Centrum 
Działań Twórczych w Pisarzowi-
cach.
Frekwencja przeszła najśmielsze 
oczekiwania, obecnych było prawie 
100 pszczelarzy z 5 powiatów!
Organizatorzy, czyli: Starostwo Po-
wiatowe w Bielsku-Białej, Beskidz-
ki Związek Pszczelarzy „Bartnik” 
oraz Śląski Ośrodek Doradztwa 
Rolniczego w Częstochowie oddział 
Bielsko-Biała zapewnili cały dzień 
wykładów z tematyką  dla począt-
kujących i doświadczonych pszcze-
larzy.
Poruszono m.in. prawa i obowiąz-

ki pszczelarza, znaczenie zapylaczy  
w gospodarce pasiecznej, for-
my sprzedaży produktów pszcze-
lich, dobrostan zimujących ro-
dzin pszczelich, aspekty prawne 
w praktyce pszczelarskiej, zasady 
sprzedaży bezpośredniej i RHD, 
przedstawiono rozwiązania tech-
niczne w walce z varroa destructor 
oraz wagę ulową, a dr Maria Zoń 
opowiedziała o chorobach pszczół  
i warozie.
Cenne wskazówki i informacje 
przedstawiał również Prezydent 
Polskiego Związku Pszczelarzy Ta-
deusz Sabat.
Swoje stoiska promocyjne i produk-
ty pszczelarskie zaprezentowały: 

Przedsiębiorstwo ŁYSOŃ Tomasz 
oraz Firma Babik-Sabat.
Prowadząca całość szkolenia Na-
czelnik Wydziału Promocji Po-
wiatu, Kultury, Sportu i Turystyki 
Magdalena Więzik powiedziała na 
zakończenie tego niezwykle udane-
go spotkania pszczelarskich rodzin:  
„To pierwsze, ale nie ostatnie powia-
towe szkolenie pszczelarzy, jesienią 
spotkamy się znowu. W powiecie 
bielskim i ościennych powiatach 
jest bardzo dużo pszczelarzy. Już te-
raz zapraszamy również do udziału  
w III Powiatowym Konkursie „Pa-
sieka Roku 2025” oraz na miodowe 
święto podczas Święta Powiatu Biel-
skiego i Dni Kóz w dniach 6-8 czerw-
ca 2025 roku”.

GCDT w Pisarzowicach gościło liczną grupę pszczelarzy z regionu

Pani dyrektor Książnicy Beskidzkiej Łucji Ruchała
Serdeczne wyrazy współczucia z powodu śmierci Ś.P. MATKI

składają:
                Naczelnik Wydziału Promocji Powiatu,                                                                  

Kultury, Sportu i Turystyki                                                                                       
Magdalena Więzik

Starosta Bielski                                                                                 
Andrzej Płonka
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Brązowy medal Jakuba Wolnego
l J. JESIONKA l 

SPORTstyczeń/luty 2025

Na zimowych Mistrzostwach Polski 
w skokach narciarskich w Zakopa-
nem zawodnik reprezentujący klub 
LKS Klimczok Bystra Jakub Wolny 
zajął bardzo dobre trzecie miejsce  
i zdobył brązowy medal. Wyprzedzili 
go tylko znajdujący się w znakomitej 
formie  Paweł Wąsek i Kamil Stoch.
Jest to niewątpliwy sukces zawod-
nika z powiatu bielskiego, gdyż  
w swojej karierze trzydziestolatek  
z Bystrej najwyżej na zimowych Mi-
strzostwach Polski sklasyfikowany 
był na piątym miejscu w 2018 roku.
Sam występ Jakuba do końca stał 
pod dużym znakiem zapytania, gdyż 
podczas skoku próbnego miał groźny 
upadek. Pozostałością po tym, co wy-
darzyło się w piątek, była zalepiona 
plastrem broda. - Są założone szwy. 

Turniejem Symultany w Czechach za-
kończyliśmy realizację projektu pod 
nazwą: „Wspólna Gra: Polsko-Czeska 
Liga Szachowa 2024” współfinan-
sowanego ze środków Europejskie-
go Funduszu Rozwoju Regionalnego  
w ramach Programu INTERREG Cze-
chy-Polska 2021-2027.
W ramach ostatniego działania naj-
lepsi zawodnicy z Polski, którzy zwy-
ciężyli „Polsko-Czeską Ligę Szachową 
2024” udali się do czeskiego Fryd-
ka-Mistka, by tam spotkać się z cze-
skimi kolegami i wspólnie rozegrać 
turniej w stylu Symultana.  To rodzaj 
gry, która umożliwia rozegranie par-
tii przez zawodników z mistrzem sza-
chowym. Symultana jest najczęściej 
rozgrywana tak, że symultanista gra 
wszystkie partie białym kolorem. 
Jedynym zwycięzcą z Polski został 
Piotr Maciąg z SP nr 1w Kozach, któ-

Cieszę się, że w ogóle skoczyłem  
w mistrzostwach Polski - mówił sko-
czek. Żeby założyć szwy na rozcię-
ciu, które powstało wskutek upadku, 
musiał pojechać do szpitala. Choć 
podobno wszystko odbyło się szyb-
ko i sprawnie, to w sobotę odczuwał 
jeszcze inne następstwa tego, że się 
wywrócił. - Bo broda to najmniejszy 
problem. Byłem bardzo obolały ogól-
nie po tym, jak mocno uderzyłem 
głową. Nie miałem wątpliwości, żeby 
startować i myślę, że oddałem niezłe 
skoki. Trenerzy dali mi jednak opcję, 
że jeśli nie czuję się okej, to mogę nie 
wystąpić. Wczoraj czułem się źle, ale 
dzisiaj było lepiej i ostatecznie się 
zdecydowałem - mówił Wolny dla 
portalu skijumping.pl.

Dodajmy, że na wspomnianych Mi-
strzostwach Polski wystąpiło jeszcze 
kilku zawodników z powiatu biel-
skiego z  Bystrej i Szczyrku. Odnotuj-
my dobre lokaty braci Kacpra i Kon-
rada Tomasików. Młodzi zawodnicy 
zajęli odpowiednio 13 i 19 miejsce.

Foto: Piotr Bąk skijum
ping.pl

ry w starciu z międzynarodowym 
mistrzem szachowym Stanislavem 
Jasnym w pięknym stylu pokonał 
mistrza.  Zwycięzcą z Czech został 
Śtepán Zahumensky, który najle-
piej poradził sobie w zmaganiach  
z międzynarodowym sędzią szacho-
wym Michałem Paździorą. Wszyscy 
uczestnicy turnieju otrzymali upo-
minki od powiatu bielskiego i od 
partnera projektu czyli Kulturni Cen-
trum Frydlant nad Ostrawicą. Celem 
projektu było zwiększenie poziomu 
wzajemnego poznania i zrozumienia 

wśród dzieci i młodzieży z pogranicza 
polsko-czeskiego, budowanie zaufa-
nia między społeczeństwami lokal-
nymi po obu stronach granicy, a tak-
że wzmocnienie spójności społecznej 
i obywatelskiej regionu transgranicz-
nego. Pięć spotkań szachowych zin-
tegrowało i zachęciło dzieci po obu 
stronach granicy do wspólnej gry  
w szachy. Pozostaje mieć nadzieję, że 
rok 2025 i kolejna edycja Ligi przy-
niesie nam znowu wiele satysfakcji, 
radości i rywalizacji oraz kolejnych 
nowych adeptów nauki gry w szachy.

Szachowy turniej Symultana w Czechach
l N. SIATKOWSKA-STUSEK l 

Foto: Z. Rutecka
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Oczekiwane święto, 
czyli uroczyste wyróżnienia dla 
powiatowych animatorów 
i twórców kultury l M. FRITZ l 

Już po raz 26. władze powiatu biel-
skiego wyróżniły twórców i anima-
torów kultury. „Jesteście inspiracją 
dla mieszkańców, a dzisiejsza uro-
czystość jest wyrazem wdzięczności 
za waszą pracę – często cichą, mozol-
ną, codzienną, ale niezwykle istot-
ną” – mówił starosta bielski Andrzej 
Płonka do uczestników noworoczne-
go spotkania.
Środowisko kulturalne powiatu 
bielskiego w tym roku zostało za-
proszone do nowowyremontowa-
nej, nowoczesnej sali widowiskowej 
przy Zespole Szkół Specjalnych nr 4  
w Czechowicach Dziedzicach. Spo-
tkanie rozpoczęło się od 3 wyróżnień 
przyznanych przez ministra kultury 
i dziedzictwa narodowego na wnio-
sek starosty. Odznaka Honorowa 
„Zasłużony dla Kultury Polskiej” 
trafiła do Urszuli Szkucik-Jagiełki, 
nauczycielki, instruktorki, dyrygent-
ki i animatorki życia kulturalnego  
z Czechowic-Dziedzic. Ministerialną 
odznakę odebrał także Paweł Kotla - 
dyrygent, menedżer kultury, muzyk 
i przedsiębiorca, twórca międzyna-
rodowego Beskidzkiego Festiwalu 
Klasyki „Beskid Classics”. „Jestem 
dumny z faktu, że przyjechałem tu-
taj po wielu latach pobytu za granicą 
i udało mi się tak szybko znaleźć do-
bry kontakt z całym regionem Aglo-
meracji Beskidzkiej. Cieszę się, że 
potrafimy cieszyć się naszą kulturą, 
hołubić i cenić jej lokalność, a jed-
nocześnie widzieć jej jakość, świato-
wość i łączyć te elementy” - mówił 
zaskoczony odznaczeniem Paweł 
Kotla. Dyplom honorowy Ministra 
Kultury i Dziedzictwa Narodowego 
trafił do Regionalnego Zespołu Pie-
śni i Tańca „Rybarzowice” za zasługi  
w upowszechnianiu kultury ludowej 
z okazji jubileuszu 60-lecia działal-
ności artystycznej. „W zespole dzia-
łają pasjonaci i są to często całe 
rodziny: od rodziców przez dzieci,  

a potem wnuki. Jeśli chodzi o tańce 
i śpiewy odtwarzamy przede wszyst-
kim tę weselszą, ciekawszą stronę 
życia, jak: wesele rybarzowickie, od-
pustowe popołednie. Używamy przy 
tym słów, które dawniej można było 
usłyszeć na naszym terenie” – mówi 
Marian Wojtusiak, choreograf RZPiT 
„Rybarzowice”. „Dbamy o nasze tra-
dycje i kulturę, trzeba to kochać”- do-
daje Barbara Magiera-Sadlik, kierow-
nik zespołu, która znalazła się także 
wśród wyróżnionych przez władze 
powiatu. Wyróżnienia wręczał ze sta-
rostą Płonką poseł Mirosław Suchoń.
Na scenę zaproszono następnie ani-
matorów i twórców z każdej z 10 
gmin naszego powiatu:
•	 Urszula Kal (Bestwina) za podej-

mowanie wielu cennych inicjatyw 
edukacyjnych i społeczno-kultural-
nych na rzecz mieszkańców gminy 
Bestwina oraz działalność arty-
styczną,

•	 Michał Senecki (Bestwina) za dzia-
łalność artystyczną w Orkiestrze 
Dętej Gminy Bestwina z siedzibą  
w Kaniowie oraz promowanie po-
wiatu bielskiego na wielu scenach 
w kraju i za granicą,

•	 Barbara Magiera-Sadlik – (Bucz-
kowice) – za całokształt pracy ar-
tystycznej oraz wieloletnią dzia-
łalność na rzecz kultywowania 
tradycji i folkloru regionu,

•	 Zuzanna Wajdzik – (Buczkowice) za 
działalność artystyczną w zakresie 
muzyki i tańca oraz promowanie 
gminy Buczkowice i powiatu biel-
skiego na wielu scenach muzycz-
nych,

•	 Sławomir Szypuła (Czechowice-
-Dziedzice) za profesjonalizm i za-
angażowanie w organizację i pro-
wadzenie wielu lokalnych imprez, 
eventów oraz akcji charytatyw-
nych,

•	 Regionalny Zespół „Dudoski” – 
(Jasienica) (repr. Wojciech Kobza  
i Agnieszka Kanafek) za aktywną 
działalność na rzecz kultywowania 
tradycji i folkloru regionu Śląska 
Cieszyńskiego,

•	 Pracownia Sztuk Pięknych działa-
jąca przy GOK w Jasienicy  (Jasie-
nica) (repr. Krzysztof Dadak) – za 
wkład w rozwój sztuki na terenie 
gminy Jasienica i powiatu biel-
skiego, stworzenie miejsca sprzy-
jającego twórczości artystycznej 

foto: Bartek H
ałat

Odznaczeni przez ministra kultury i dziedzictwa narodowego z posłem RP M. Suchoniem i staro-
stą A. Płonką
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oraz aktywny udział w wystawach  
i plenerach malarskich,

•	 Danuta Mynarska – (Jaworze) za 
wieloletnią działalność społeczno-
-kulturalną na rzecz mieszkańców 
gminy Jaworze i powiatu bielskie-
go oraz zaangażowanie w kultywo-
wanie folkloru i tradycji regionu 
Śląska Cieszyńskiego,

•	 Janina Czader – (Jaworze) za wkład 
w rozwój edukacji muzycznej 
mieszkańców gminy Jaworze oraz 
działalność na rzecz ochrony trady-
cji i dziedzictwa kulturowego  Ślą-
ska Cieszyńskiego,

•	 Rafał Drewniak - (Kozy) za aktyw-
ną organizację wydarzenia Kozy-
Nostra Rock Fest oraz wkład w pro-
mocję i rozwój muzyczny regionu,

•	 Tomasz Kotarba – (Kozy) za aktyw-
ną organizację wydarzenia Kozy-
Nostra Rock Fest oraz wkład w pro-
mocję i rozwój muzyczny regionu,

•	 Michał Syjota – (Kozy) za działal-
ność w zakresie upowszechniania 
muzyki oraz aktywny udział w ży-
ciu kulturalnym gminy Kozy i po-
wiatu bielskiego,

•	 Bogusława Ring – (Porąbka) za 
wieloletnie zaangażowanie w życie 
społeczno-kulturalne gminy Po-
rąbka oraz kultywowanie folkloru 
i tradycji regionu,

•	 Adrianna Walusiak – (Porąbka) 
za wkład w edukację muzyczną 
mieszkańców oraz promocję gmi-
ny Porąbka i powiatu bielskiego na 
wielu scenach lokalnych i między-
narodowych,

•	 Anna Kurowska (Szczyrk) za dzia-
łalność artystyczną w zakresie mu-
zyki ludowej oraz kultywowanie 
tradycji i zwyczajów góralskich 
na terenie powiatu bielskiego oraz 
miasta Szczyrk,

•	 Weronika Kurowska – (Szczyrk) za 
działalność artystyczną w zakresie 
muzyki ludowej oraz kultywowa-
nie tradycji i zwyczajów góralskich 

na terenie powiatu bielskiego oraz 
miasta Szczyrk,

•	 Ewelina Więzik– (Szczyrk) za dzia-
łalność artystyczną w zakresie mu-
zyki ludowej oraz kultywowanie 
tradycji i zwyczajów góralskich 
na terenie powiatu bielskiego oraz 
miasta Szczyrk,

•	 Danuta Furczyk - (Wilamowice) za 
działalność edukacyjną i charyta-
tywną oraz współorganizację im-
prez integrujących lokalną społecz-
ność,

•	 Barbara Mynarska -  (Wilamowi-
ce) – za działalność artystyczną w 
zakresie malarstwa oraz edukację 
plastyczną mieszkańców gminy 
Wilamowice i powiatu bielskiego,

•	 Nina Kumorek – (Wilkowice) – za 
ogólnopolskie sukcesy wokalne, 
aktywny udział w życiu artystycz-
nym regionu oraz realizację inno-
wacyjnych projektów muzycznych,

•	 Henryka Radziejowska-Semków – 
(Wilkowice) za upowszechnianie 
teatru wśród mieszkańców regionu 
oraz działalność naukową, szcze-
gólnie w zakresie gelotologii,

•	 Karolina Zasiadczuk-Kubica – (Wil-
kowice) za działalność artystyczną 
w zakresie muzyki oraz edukację 
muzyczną mieszkańców gminy 
Wilkowice i powiatu bielskiego.

Wyróżnionym dziękowali i gratulo-
wali: starosta Andrzej Płonka, Jan 
Borowski przewodniczący Rady Po-
wiatu i Mirosław Szemla wiceprze-
wodniczący Rady. Z nagrodzony-
mi świętowali także: Dorota Nikiel  
z zarządu powiatu, radni powiatowi 
oraz wójtowie i burmistrzowie gmin 
z terenu powiatu bielskiego wraz  
z pracownikami gminnych ośrodków 
kultury.
W czechowickiej sali widowiskowej 
gratulowano również biblioteka-
rzom. Na scenę wyszły same panie:
•	 Alicja Englert – za wyjątkowy 

wkład w rozwój czytelnictwa, 

edukację plastyczną mieszkańców 
oraz podejmowanie wielu cieka-
wych inicjatyw w Gminnej Biblio-
tece Publicznej w Bestwinie filii  
w Janowicach,

•	 Marzena Więzik – za wyjątkowy 
wkład w budowanie pozytywnego 
wizerunku oraz rozwój Gminnej 
Biblioteki Publicznej w Buczkowi-
cach, a także podejmowanie wielu 
cennych inicjatyw społeczno-kul-
turalnych na rzecz mieszkańców,

•	 Anna Kurpik – za wyjątkowe zaan-
gażowanie w pracę bibliotekarską 
i rozwój czytelnictwa w gminie Ja-
sienica, prowadzenie warsztatów 
oraz działalność edukacyjną,

•	 Jolanta Turek – za wyjątkowe za-
angażowanie w pracę bibliote-
karską, prowadzenie warsztatów, 
bloga czytelniczego oraz podejmo-
wanie szeregu inicjatyw rozwijają-
cych Miejską Bibliotekę Publiczną 
w Czechowicach-Dziedzicach.

Wydarzenie było okazją do złożenia 
gratulacji pracownikom Gminnego 
Ośrodka Kultury „Promyk” w Bystrej 
z okazji jubileuszu 10-lecia działal-
ności. Magdalena Więzik, szefowa 
promocji powiatu w Starostwie Po-
wiatowym w Bielsku-Białej dzięko-
wała za współpracę przy organizacji 
powiatowych wydarzeń Janowi Ko-
sowi, prezesowi Towarzystwa Przy-
jaciół Porąbki (XIX Zjazd Towarzystw 
Regionalnych w Porąbce) i Agniesz-
ce Bronowskiej, dyrektor GOK w Ja-
sienicy (święto Powiatu Bielskiego  
w Jasienicy). 
Spotkanie środowiska kultury nie 
mogło obyć się bez oprawy artystycz-
nej. Gala rozpoczęła się od kolędowo-
-noworocznego występu Regionalne-
go Zespołu „Dudoski” z Międzyrzecza 
Górnego. Goście mieli okazję obejrzeć 
pokaz animacji piaskowej w wyko-
naniu Tigrana Vardikyana, a święto 
kultury zakończył koncert zespołu 
„Dzień Dobry”.
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Pracownice bibliotek wyróżnione przez Książnicę Beskidzką Uroczystość zwieńczył wspaniały koncert zespołu Dzień Dobry

Na scenie zaprezentował się Regionalny Zespół DUDOSKI z Jasienicy Władze samorządowe powiatu bielskiego reprezentowali od prawej: czło-
nek Zarządu Dorota Nikiel, przewodniczący Rady Powiatu Jan Borowski, 
starosta bielski Andrzej Płonka, burmistrz Czechowic-Dziedzic Marian 
Błachut i wiceprzewodniczący Rady Mirosław Szemla

Janina Czader z Jaworza jedna z nagrodzonych animatorek kultury Pokaz artystyczny animacji piaskowej w wykonaniu TIGRANA Vardikyana 
z udziałem naczelnika Wydziału Promocji Powiatu Magdaleny Więzik

Twórcy i animatorzy kultury powiatu bielskiego uhonorowani w 2025 roku

foto: Bartek Hałat


